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1 P( = ) = ,k=0,1,2,3 

(2) Bayes formula =0.23( ) = , > 0
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..
. . ( 3 , )

1 3 .

2 X1, · · · , Xn N(0, σ2) , σ2 . X̄ = 1
n

∑n
i=1Xi, S

2 =
1
n

∑n
i=1X

2
i , X̄ , nS2/σ2 .

3 X Y , 1
λ

, min{X, Y }
.

4 V ar(X) = 4V ar(Y ) = 1, Cov(X, Y ) = 0.25, X − Y X + Y

ρX−Y,X+Y = .

5 A,B , A,B .

6 ( ).

7 X, Y , X+Y . .

(A) (B)

8 95%

(A) 95%

(B) 5%

(C)

95%

(D) 5%

9 X1, · · · , Xn N(μ, 1) , μ

0.95 1, n .

(A) 14 (B) 16 (C) 18 (D) 20

10 1000 , A , ,

0.25, 95% A

.

(A) 2.12% (B) 2.68% (C) 1.08% (D) 3.24%

. (15 ) 1%. ,

0.98 0.02.

(1) , ?

2010—2011 2 1
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(2) , , ,

, ?

. (15 ) (X, Y ) A = {(x, y) : |x+ y| ≤ 1, |x− y| ≤ 1} ,

(1) X Y ;

(2) X Y ? ?

(3) X = x (0 < x < 1) Y .

. (15 ) X

X 1 2 3

P p 2p 1− 3p

n , 1 n1 , 2 n2 , 3

n3 .

(1) p p̂ p̃.

(2) , .

. (15 ) 5kg ,

, 10 ,

(kg)

65.39 62.89 63.50 60.83 63.07 62.88 57.80 63.07 66.05 70.78

61.72 59.43 59.64 57.30 58.50 60.84 51.89 60.02 63.67 65.67

,

(1) 0.05 .

(2) 95% .

. (10 ) 1991

577 403

(Party)

(Gender) (0) (1) (2)

(1) 279 73 225 577

(0) 165 47 191 403

444 120 416 980

(1) , .

(2) 0.05 , ?

: u0.025 = 1.960, u0.05 = 1.645, t0.025(10) = 2.228, t0.025(9) = 2.262, t0.05(10) =

1.812, t0.05(9) = 1.833, χ2
0.05(1) = 3.841, χ2

0.05(2) = 5.991.

2010—2011 2 2
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2010-2011

. (30 , 3 ) 1. 5/12 2. N(0, σ2/n), χ2
n 3. 2λe−2λzI(z > 0) 4. 3/

√
21 5. P (A), P (B)

0. 6. , , , 7. B 8. C 9. B 10. B

. (15 ) (1) 0.98×1%
0.98×1%+0.02×99% = 49

148 = 0.3311

(2) 0.982×1%
0.982×1%+0.022×99%

= 0.9604

. (15 ) (1) , X Y , f(x) =

{
x+ 1, −1 ≤ x < 0
1− x, 0 ≤ x ≤ 1

(2) X Y , .

(3) f(y|x) = 1
2(1−x)I(x− 1 ≤ Y ≤ 1− x), 0 < x < 1

. (15 ) (1) p̂ = n1+n2
3n ; p̃ = 3−X̄

4 , X̄ = n1+2∗n2+3∗n3
n ;

(2) En1 = np,En2 = 2np,En3 = n(1 − 3p), p̂ p̃ , var(p̂) =
p(1−3p)

3n , var(p̃) = 3p−8p2

8n , var(p̂) < var(p̃) p̂ .

. (15 ) . X , X ∼ N(μ, σ2).
, H0 : μ ≤ 5 ↔ H1 : μ > 5, α

√
n
X̄ − 5

S
> tα(n− 1) ,

(1) α = 0.05 , X̄ = 3.758, S = 1.184575, n = 10,
√
n X̄−5

S = −3.315577 < t0.05(9) = 1.833, 0.05 ,
.

(2) 95% [X̄ − S√
n
t0.025(9), X̄ + S√

n
t0.025(9)], [2.91,4.61].

. (10 ) (1) “H0: ”.

(2) 0.05 , H0,

χ2 = (279− 444 ∗ 577/980)2/(444 ∗ 577/980) + (73− 120 ∗ 577/980)2/(120 ∗ 577/980)
+(225− 577 ∗ 416/980)2/(577 ∗ 416/980) + (165− 403 ∗ 444/980)2/(403 ∗ 444/980)
+(47− 120 ∗ 403/980)2/(120 ∗ 403/980) + (191− 403 ∗ 416/980)2/(403 ∗ 416/980)
= 7.009544

2, χ2 = 7.009544 > 5.99, , “
” .
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1 A,B,C 0 < P( ) < 1
____ 

       (A) + C  (B) C  (C) (D)
2 A,B,C ____ 

       (A) A B B = A B           (B) ( ) =
       (C) ( ) = ( ) (D) A B = ( ) ( )

3 f(x) g(x) af(x)+bg(x)
______

4 X Y _____ 
       (A) Var(XY)=Var(X)Var(Y)      (B) F(x,y)= ( ) ( )
       (C) X Y            (D) EXY=EX*EY

5 lim = 0 __ 
       (A) B C D

6 ____ 
       (A)    B

7 ____ 
       (A)    B

8 , ,  iid~N( , 1) : = 0 : = 1
____

_____ 
9 95% [0.234,1.03]

____ _____ : = 0
10

______ 

4 k k-1 4-k k=1,2,3,4

1
2

X,Y

       ( , ) = 1,0 < < 1,0 < < 20,                            
(1) X,Y ( ) ( )
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2 Z=2X-Y ( )
3 | =

0.005 1000 A=
3 7

1 Possion P(A)
2 P(A), , ~ ( , ), = 1, , , ,
1
2
3

= 0.05 = 0.05
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2010-2011

. (30 , 3 )

1. B 2. A 3. a+ b = 1, af(x) + bg(x) ≥ 0, ∀x 4. D 5. C 6. B 7. B

8. X̄ > uα/
√
n H0, . Φ(uα −√

n)

9. 0.05, 10. 4

. (15 ) (1) 1
4 [0 +

2
3 + 2

3 + 0] = 1
3

(2) 1
2

. (15 ) (1)X Y , fX(x) = 2xI(0 < x < 1), fY (y) = [1− y
2 ]I(0 < y < 2).

(2) fZ(z) = [1− z
2 ]I(0 < z < 2).

(3) 1/2

. (10 ) (1)
∑7

k=3
5k

k! e
−5 = 0.742

(2) 2Φ( 2√
5×0.995

)− 1 = 2Φ(0.897)− 1 = 0.63.

. (15 ) (1) μ̂ =
∑

i aiyi∑
i a

2
i
, σ̂2 = 1

n

∑
i(yi − aiμ̂)

2

(2) .

(3) , Eσ̂2 = 1
n

∑
iE(yi−aiμ̂)

2 = 1
n

∑
iE(yi−aiμ+ai(μ− μ̂))2 = 1

n [
∑

iE(yi−
aiμ)

2 −∑
i a

2
iE(μ− μ̂)2] = 1

n [
∑

i V ar(yi)−
∑

i a
2
iV ar(μ̂)] = n−1

n σ2. σ2 = n
n−1 σ̂

2

. (15 )

Xi, Yj , X̄ = 1081.429, S2
X = 129447.6, Ȳ = 1456.25, S2

Y =
181026.8,

(1) H0 : σ
2
1 = σ2

2 ↔ H1 : σ
2
1 	= σ2

2 .

0.175 = F0.975(6, 7) < T =
S2
X

S2
Y

= 0.7151 < F0.025(6, 7) = 5.119,

.

(2) (1) , , H0 : μ1 ≥ μ2 ↔ H1 : μ1 < μ2

T = X̄−Ȳ√
15
728

(6S2
X+7S2

Y )
= −1.8265 < t0.05(13) = 1.771 ,

.
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1
60% 40% 1%
2%

2 1 2 3 4 X 1 X
Y {Y=2}

3 X ( ) = (1 + ) , 0 < < 1: = 5 : = 3 X > 1 2
4 X cm N( , 1) 16

40cm 0.95
5 , , ~N( , ) cc ( )
6 1000 A 0.25

95% 1000 A  
(X,Y) D D y=x,x=0,y=1

(X,Y) ( , )         2 (X,Y) ( ) ( )
3 ( |Y = )            4 E(X|Y=y)

X 0 < < 1
100 17 0 33 1 50 2

X 0 1 2
P /4 1- 3 /4

1
2
3

180 120

49 31 100 
51 20 49 = 0.05
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12 6
17 14 18 13 19 15 16 19 20 22 18

19

1 = 0.05 = 0.05
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05.0

1 2  3 4 5 6 7 8 9 10
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A B C

A ∪ (B ∩ C) = (A ∪ B) ∩ (A ∪ C)

(A ∪ B) ∩ C = A ∪ (B ∩ C)

A ∩ (B ∩ C) = (A ∩ B) ∩ C

A ∩ (B ∩ C) = (A ∩ B̄) ∪ (A ∩ C̄)

A A

f(x) g(x)

f(x)/g(x) f(x) g(x)

(f(x) + g(x))/2 (1 + f(x))(1 g(x))

X Y Y Z

X Z X Z

X Z (X Y ) = 0

0 < P (B) < 1 P (A|B) = P (A|B̄)

P (AB) = P (A)P (B) P (A+ B) = P (A) + P (B)

P (A) = P (B) P (A) = P (B̄)

X1, . . . , Xn U( θ, θ) θ

X̄ θ
1≤i≤n

(Xi θ)
1≤i≤n

(Xi θ)

1≤i≤n
(Xi θ)

1≤i≤n
(Xi θ)

t t
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H0 φ

fθ(x) θ X

x fθ(x) θ fθ(x)

θ fθ(x) fθ(x) θ x

X

P (X = 0) = 0.5 P (X = 1) = p P (X = 2) = 0.5− p 0 < p < 0.5

p

m

m n(n ≥ m)

X Y X U(−1, 1) Y

1/2

Z = (X + 1)Y X

P (Z > 1|X = 0)

X

95

p = P (X ≤ 35)

p
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(α =

0.05)

t < 1 1 < t < 3 t > 3

α = 0.05
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P (X = m) =
∞∑

n=m

P (X = m|Y = n)P (Y = n) =
∞∑

n=m

(
n

m

)
pmqn−m 1

n!
e−1

=
pm

m!
e−p, m = 0, 1, 2, . . .

P (Y = n|X = m) =
P (X = m|Y = n)P (Y = n)

P (X = m)

=
qn−m

(n−m)!
e−q, n = m,m+ 1, . . .

EZX = E[X(X + 1)]EY = 1/6 V ar(Z) = 5/12

ρZ,X = [EZX − EZ · EX]/
√

V ar(Z)V ar(X) = 1/
√
5

Z = (X + 1)Y

P (Z > 1|X = 0) = P (Y > 1) = e−2

x̄ = 33.004, s = 3.95

x̄+ S√
n
t0.05(n− 1)

p = P (X ≤ 35) = P (x−μ
σ

≤ 35−μ
σ

) = Φ(35−μ
σ

) x̄
√
(n− 1)/ns2 =√

9/10s = 3.75 μ σ p p̂ =

Φ( x̄−μ̂
σ̂

) = Φ(0.53) = 0.70

N(μ1, σ
2
1) N(μ1, σ

2
1)

H0 : σ2
1 = σ2

2 ↔ H1 : σ2
1 	= σ2

2

F = S2
x/S

2
y = 14.71/19.6 = 0.75 > F0.975(9, 9) = 1/F0.025(9, 9) = 1/4.03 = 0.25

H0 : μ1 = μ2 ↔ H1 : μ1 	= μ2

t T = |x̄ − ȳ|/
√
(s2x + s2y)/10 = 2.16 >

t0.025(18) = 2.10
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T =
∑ (O−E)2

E
= 39.60 > χ0.05(2) = 5.99
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A B C ABC

A B C A B C

A B C A B C

X ∼ N(μ σ2) y y2 + 4y +X = 0

μ =

X1 X2 X3 X4 T = a(2X1 −
X2)

2 + b(X3 +X4)
2 (a b) = T

(0 1
2
) (1

5
1
2
) (1

5
0) (1 1

2
)

X Y σ2 −0.5

Z = πX + (1− π)Y π
1
2

1
3

1
4

1
5

X1 . . . Xn μ σ2

X̄ = 1
n

n∑
i=1

Xi S2
n = 1

n−1

n∑
i=1

(Xi − X̄)2

X̄ S2
n σ2

X̄ μ
√
n(X̄ − μ)/Sn tn−1

θ [1.2 2.2]
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[1.2 2.2] θ

[1.2 2.2] θ

[1.2 2.2] θ θ

X ∼ N(μ 1) μ [0.22 1.10]

P (X ≤ 0)

[Φ(0.22) Φ(1.10)] [1− Φ(1.10) 1− Φ(0.22)]

[0.22 1.10] [0 Φ(1.10)]

X1 . . . Xn N(μ 1) H0 : μ = 0 ↔
H1 : μ = 1

√
nX̄ > 1.645

n

Y fY (y) = 4y3I(0 < y < 1)

X Y = y (0 < y < 1) U(0 y)

X

X Y

X X1 . . . Xn

X

P p 1− 2p p
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p p̂1 p̂2

p̂1 p̂2

n = 100

α = 0.05 p̂2

X

N(μ σ2) μ σ2

α = 0.05

α = 0.05
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A = Bi

i (i = 0, 1, 2)

P (A) = P (A|B0)P (B0) + P (A|B1)P (B1) + P (A|B2)P (B2)

=
4

11
· 2

42
+

5

11
· 20
42

+
6

11
· 20
42

=
38

77
≈ 0.494.

P (B̄0|A) = 1− P (A|B0)P (B0)

P (A)
= 1− 4/11 · 2/42

38/77
= 55/57 ≈ 0.965.

f(x, y) = 4y2I(0 < x < y < 1)

fX(x) =
4

3
(1− x3)I(0 < x < 1)

EX = 2/5, V ar(X) = 14/225 EY = 4/5, V ar(Y ) = 2/75

EXY = 1/3 ρXY = 1/3−8/25√
14/225·2/75 =

√
3
28

≈ 0.327

p̂1 =
a2−1
2

p̂2 =
n−n1

2n
a2 =

1
n

∑n
i=1 X

2
i

n1

Ep̂1 = p Ep̂2 = p V ar(p̂1) = 5p−2p2

2n
> V ar(p̂2) =

p(1−2p)
2n

0.0213 < χ2
1(0.05) = 3.841

X

|√n(X̄ − 90)/S| = 1.946 < t49(0.025) = 2.010

(n− 1)S2 = 58.22 < χ2
49(0.05) = 66.339

[X̄ − S√
n
tn−1(0.025), X̄ + S√

n
tn−1(0.025)] = [89.39, 90.01]
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2015-2016  
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{1, 2, 3, 4, 5, 6} N

N = 2 EN =

X ∼ N(1, 9), Y ∼ N(1, 16) X Y ρXY = −1/2 Z =
X

2
+

Y

3
X Z

ρXZ =

f(x) =
1

2
I{a− 3/2 ≤ x ≤ a}+ 1

4
I{a− 1 ≤ x ≤ a} a ∈ R

f(x) =
5

6
I{a− 3/2 ≤ x ≤ a} − 1

4
I{a− 1 ≤ x ≤ a} a ∈ R

P (X = k) =
1

2k
, k = 0, 1, 2, . . .

f(x) = λαxα−1e−λxα

I{x > 0} λ > 0 α > 0

A,B

P (A|B) = P (A|Bc) P (A|B) = P (Ac|B)

P (B|A) = P (B|Ac) P (Bc|A) = P (Bc|Ac)

1

2

1

3

2

3

3

4

X Y

X + Y X2 + Y 2 χ2

X2 Y 2 χ2 X2

Y 2
F

t

μ σ2 X1, . . . , Xn
σ

μ

Y ∼ U(0, θ), θ > 1 X =

{
Y, Y ≥ 1

0, Y < 1

X EX
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X ∼ Exp(a, b) X f(x) =
1

b
e−(x−a)/bI(x > a)

a ∈ R, b > 0 Exp(a, 1) X1, . . . , Xn Exp(a, 2)

Y1, . . . , Ym

a
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5√
73

√∑n
i=1(Xi −X)2

√
nX

FX(x) = P (Y ≤ x|Y ≥ 1)P (Y ≥ 1) + P (0 ≤ x|Y < 1)P (Y < 1)

=

⎧⎪⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎪⎩
0, x < 0
1

θ
, 0 ≤ x ≤ 1;

x

θ
, x > 1.

E[X] = E[X|Y ≥ 1]P (Y ≥ 1) + E[X|Y < 1]P (Y < 1) = E[Y |Y ≥ 1]P (Y ≥ 1) + E[0|Y < 1]P (Y < 1)

=
θ − 1

θ

1 + θ

2
=

θ2 − 1

2θ
.

X1, . . . , X100 ∼ Exp(6)

P (15 ≤
100∑
i=1

Xi ≤ 20) = P (
15− 50/3

10/6
≤

∑100
i=1 Xi − 100/6√

100 ∗ 1/6 ≤ 20− 50/3

10/6
)

≈ Φ(2)− Φ(−1) = Φ(2)− 1 + Φ(1).

P (
n∑

i=1

Xi ≤ 16) = P (

∑n
i=1 Xi − n/6√

n/6
≤ 16− n/6√

n/6
) ≈ Φ(

96− n√
n

) = 0.95.

96− n√
n

= 1.645

n = 81.19.

81

E[X] = a+ 1, E[Y ] = a+ 2.

a

â1 = 2X − Y

X =
1

n

n∑
i=1

Xi Y =
1

n

m∑
i=1

Yi a â1 = (X + Y − 3)/2

L = exp{−
n∑

i=1

(Xi − a)− 1

2

m∑
i=1

(Yi − a)}1{X(1)>a,Y(1)>a}.

a < {X(1), Y(1)} a a

â2 = {X(1), Y(1)}.

E[â1] = E[X − Y ] = a.
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x > a

P ( {X(1), Y(1)} ≤ x) = 1− P ( {X(1), Y(1)} > x) = 1−
n∏

i=1

e−(x−a)

m∏
i=1

e−
x−a
2 = 1− e−

(2n+m)(x−a)
2 .

{X(1), Y(1)}

f(x) =
2n+m

2
e−

(2n+m)(x−a)
2 1{x>a}.

â2 ∼ Exp(a,
2

2n+m
)

E[X] =

ˆ ∞

a

x
2n+m

2
e−

(2n+m)(x−a)
2 dx = a+

2

2n+m

â2

â∗2 = â2 − 2

2n+m

V ar(â1) = 4
n+m

nm

V ar(â∗2) = V ar(â2) =
4

(2n+m)2

â∗2
Zi = Xi − Yi i = 1, . . . , 10 ∼ N(μ, σ2)

H0 : μ = 0 ←→ H1 : μ 	= 0.

T =

√
10

∑10
i=1(Xi − Yi)

SX−Y

|H0
∼ t9.

t = −0.6048 > −t9(0.025) = −2.262.

α = 0.05

μ̂ =

∑10
i=1(Xi − Yi)

10
= −0.103 < 0

[
−0.103− S√

n
t9(0.025),−0.103 +

S√
n
t9(0.025)

]
= [−0.488, 0.282]

0

χ2 =
(17− 18 ∗ 47/61)2

18 ∗ 47/61 +
(11− 15 ∗ 47/61)2

15 ∗ 47/61 +
(8− 15 ∗ 47/61)2

15 ∗ 47/61
+

(11− 13 ∗ 47/61)2
13 ∗ 47/61 +

(1− 18 ∗ 14/61)2
18 ∗ 14/61 +

(4− 15 ∗ 14/61)2
15 ∗ 14/61 +

(7− 15 ∗ 14/61)2
15 ∗ 14/61

+
(2− 13 ∗ 14/61)2

13 ∗ 14/61 = 8.389 > 7.815 = χ3(0.05).

α = 0.05
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2015—2016

: 2016 6 24 8:30–10:30;

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
. . (10 ) , .

1. A B P(A|B) = P(A), A B . ( )

2. (−∞,∞) . ( )

3. θ θ̂ θ, θ̂ θ . ( )

4. . ( )

5. . ( )

. (20 ) , .

1. (4 ) , . , 0.8;

, 0.2. 0.9 . ,

; ,

.

2. (3 ) X λ Poisson . E[(X−1)(X−2)] = 1, λ = .

3. (3 ) (X, Y )

F (x, y) =

{
1− e−

x
2 − e−

y
2 + e−

x+y
2 , x, y > 0;

0, .

X Y ? ( “ ” “ ”).

4. (3 ) X Y 4 9, −0.5, X − Y

.

5. (3 ) X Y , ( ).

(A) X + Y (B) X2 + Y 2 χ2

(C) X2/Y 2 F (D) X2 Y 2 χ2

6. (4 ) X

F (x) =

{
1− x−β, x > 1;

0, x ≤ 1,

β > 1 , X1, X2, · · · , Xn X ,

X. , β .

2015—2016 2 1
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. (18 ) X Y , X λ ,

Y μ , .

1. ( Z = min{X, Y }) .

2. U = X/Y .

. (16 ) , 150 ,

5 . 1

, 0.002.

,

1. ?

2. 50 ?

. (16 ) X μ, σ2. n1 n2 ,

X1 X2.

1. : a+ b = 1 a b, Y = aX1 + bX2 μ .

2. a b Y .

. (20 ) , ,

A B :

A 85.6 85.9 85.9 85.7 85.8 85.7 86.0 85.5 85.4 85.5

B 86.2 85.7 86.5 86.0 85.7 85.8 86.3 86.0 86.0 85.8

,

( α = 0.05).

u0.025 = 1.960, u0.05 = 1.645, Φ(2.24) = 0.9874

F10,10(0.025) = 3.72, F9,9(0.025) = 4.03, F10,10(0.05) = 2.98, F9,9(0.05) = 3.18,

t20(0.025) = 2.086, t19(0.025) = 2.093, t18(0.025) = 2.101,

2015—2016 2 2
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2016—2017

(B)

: 2017 1 3 8:30–10:30;

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
. . (30 , 3 ) , .

1. A B , P(A) = 0.4,P(B) = 0.3,P(A|B) = 0.4, ( ).

(A) A B (B) A B

(C) A ⊃ B (D) P(A ∪ B) = P(A) + P(B)

2. , 1 , p(0 < p < 1),

1 − p, 2 , 2

, .

3. X λ Poisson , P(X = 1) = P(X = 2), X

3 .

4. X Y N(0, σ2), P(X ≤ 2, Y ≤ −2) = 0.25,

P(X > 2, Y > −2) = .

5. X Y 1 1/4 , P(X < Y ) = .

6. X1 X2 , , f1(x) f2(x).

Y1 [f1(y) + f2(y)]/2, Y2 = (X1 +X2)/2, ( ).

(A) E[Y1] > E[Y2],Var[Y1] > Var[Y2] (B) E[Y1] = E[Y2],Var[Y1] = Var[Y2]

(C) E[Y1] = E[Y2],Var[Y1] < Var[Y2] (D) E[Y1] = E[Y2],Var[Y1] > Var[Y2]

7. , ( ).

(A) α (B)

(C) (D)

8. X1, X2, X3, X4 N(1, σ2) , T = (X1−X2)2

(X3+X4−2)2

( ).

(A) t1 (B) F1,1 (C) F2,2 (D) .

9. X1, X2, · · · , Xn B(n, p) , X S2

. X + kS2 np2 , k = .

10. X ∼ N(μ, σ2), μ σ2 . n

1− α , , μ ( ).

(A) (B) μ

(C) (D) .

2016—2017 (B) 3 1
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. (11 ) (X, Y ) f(x, y) =
{ Ax2, 0 < |x| < y < 1;

0, .

A P(X ≤ 0.25|Y = 0.5).

. (16 ) X Y , X P(X = 0) = P(X = 2) = 0.5,

Y f(y) =
{ 2y, 0 < y < 1;

0, .

1. P(Y ≤ EY );

2. Z = X + Y .

. (15 ) , n ,

μ . n X1, X2, · · · , Xn N(μ, σ2),

n Zi = |Xi − μ|, i = 1, 2, · · · , n.
σ.

1. Zi ;

2. σ ;

3. σ .

. (18 ) , .

, 10

, 20 ( : ) :

8 7 9 5 12 10 9 10 8 7

10 8 5 7 8 7 11 4 5 6

,

( α = 0.05).

. (10 ) 44 ( Trump) ,

5 , 3 ,

, 4 . ,

. , ?(

α = 0.05)

:

F10,10(0.025) = 3.72, F9,9(0.025) = 4.03, F10,10(0.05) = 2.98, F9,9(0.05) = 3.18,

t20(0.025) = 2.086, t19(0.025) = 2.093, t18(0.025) = 2.101, χ2
11(0.05) = 24.725.

2016—2017 (B) 3 2
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. 3

1. A 2. p2/[ p2 + (1− p)2] p2/(1− 2p+ 2p2) 3. 4
3
e−2 0.18 4. 0.25 1/4

5. 0.2 1/5 6. D 7. C 8. B 9. −1 10. D

. A = 6. (5 )

fY (y) = 4y3, 0 < y < 1 fX|Y (x|y) = 3x2

2y3
, −y < x < y, fX|Y (x|12) = 12x2,−1

2
<

x < 1
2
.

P(X ≤ 1/4|Y = 1/2) =

∫ 1/4

−1/2

12x2dx =
9

16
. (6 )

. 1. EY = 2
3
, P(Y ≤ EY ) =

∫ 2/3

0
2ydy = 4/9. (6 )

2. 0 < z < 3,

P(Z ≤ z) =
1

2
P(Y ≤ z) +

1

2
P(Y ≤ z − 2)

=

⎧⎪⎨⎪⎩
z2/2, 0 ≤ z < 1;

1/2, 1 ≤ z < 2;

((z − 2)2 + 1)/2, 2 ≤ z < 3.

(5 )

Z

l(z) =

⎧⎪⎨⎪⎩
z, 0 ≤ z < 1;

z − 2, 2 ≤ z < 3;

0, .

(5 )

. 1. f(z) = 2√
2πσ

exp{− z2

2σ2}, z > 0. (5 )

2. E[Zi] =
2σ√
2π
, σ σ̂ =

√
π
2
Z, Z = 1

n

∑n
i=1 Zi. (5 )

3. l(σ) = c − n ln σ − 1
2σ2

∑n
i=1 z

2
i , c σ ,

dl(σ)
dσ

= 0, σ σ̂ =
√

1
n

∑n
i=1 Z

2
i .

. x̄ = 8.5, s21 = 3.83, n1 = 10; ȳ = 7.1, s22 = 4.99, n2 = 10. (4 )

. F = 3.83
4.99

= 0.768, F9,9(0.025) =

4.03, F9,9(0.975) = 1/4.03 = 0.248. 0.248 < F < 4.03,

. (7 )

. s2w = 4.411, t = x̄−ȳ

sw
√

1/n1+1/n2

= −1.235.

|t| < t18(0.025) = 2.101, . ,

. (7 )

. H0 : . χ2

2.91 < χ2
11(0.05) = 24.725. H0, .

2016—2017 (B) 3 3
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2017—2018

(B)

: 2018 1 10 8:30–10:30;

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
. . (30 , 3 ) , .

(1) A B , A C , B C . P(A) = P(B) = 1/2,

P(AC|AB ∪ C) = 1/4, P(C) = .

(2) �ABC A ,

, , n A

.

(3) X f(x) f(1 + x) = f(1− x),
∫ 2

0
f(x)dx = 0.4,

P(X < 0) = ( )

(A) 0.2 (B) 0.3 (C) 0.4 (D) 0.5

(4) X F (x) = 0.5Φ(x) + 0.5Φ(x−4
2
), Φ(x)

, X EX = .

(5) X Y , X P(X = 1) = P(X = −1) = 1/2, Y

λ > 0 Poisson . Z = XY , Cov(X,Z) = .

(6) 1 , X, 1/3 Y ,

X Y ( )

(A) 1 (B) −1 (C) −1/3 (D) 1/3

(7) X1, X2, · · · , X9 X ∼ N(0, 1) ,

F ( )

(A)
X2

1+X2
2+X2

3

X2
4+X2

5+···+X2
9

(B)
X2

1+X2
2+X2

3+X2
4+X2

5

X2
5+X2

6+X2
7+X2

8+X2
9

(C)
X2

1+X2
2+X2

3

2(X2
4+X2

5+···+X2
9 )

(D)
2(X2

1+X2
2+X2

3 )

X2
4+X2

5+···+X2
9

(8) X1, X2, · · · , Xn X , X S2

. Var(X) = σ2, ( )

(A) S σ (B) S σ

(C) S X (D)

(9) X ∼ N(μ, 0.92) 9 , X = 5,

μ 0.95 ( ).

(10) X1, X2, · · · , Xn N(μ, σ2) ,

H0 : μ = μ0 ↔ H1 : μ 	= μ0, μ0 , ( )

(A) α = 0.05 H0, α = 0.01 H0

(B) α = 0.05 H0, α = 0.01 H0

(C) α = 0.05 H0, α = 0.01 H0

(D) α = 0.05 H0, α = 0.01 H0

2017—2018 (B) 3 1
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. (16 ) (X, Y )

f(x, y) = Ce−2x2+2xy−y2 , −∞ < x, y < ∞.

(1) C ;

(2) X = x , Y fY |X(y|x).
. (16 ) (X, Y ) N(μ1, μ2; σ

2
1, σ

2
2; ρ), μ1 = μ2 = 1,

σ2
1 = σ2

2 = 0.5, ρ = 0.5.

Z = |X − Y |, U = max(X, Y ), V = min(X, Y ).

(1) Z fZ(z);

(2) E(U + V );

(3) EU EV .

. (18 ) X

f(x) =
2x

a2
, 0 ≤ x ≤ a,

a > 0 , X1, X2, · · · , Xn .

(1) a â1 â2;

(2) p = P(0 < X <
√
a) p̂;

(3) â1 â2 ? , ; , .

. (10 ) , 10 .

( : ) ,

( , α=0.05)?

70 65 67 58 69 72 74 61 63 67

68 60 68 58 67 70 70 60 60 65

. (10 ) “ ”,

. (1991 1 2017 12 ) ,

:

14 21 16 15 14 14 13 15 11 13 18 13

13 6 11 12 13 13 14 12 16 14 9 14

, ?

:

u0.025 = 1.96, u0.05 = 1.645;

t8(0.025) = 2.306, t8(0.05) = 1.86, t9(0.025) = 2.262, t9(0.05) = 1.833;

χ2
11(0.05) = 19.675.
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. ( 3 )
1
4
; 1

3
[1− (−1

2
)n−1]; B; 2; λ; B; D; C; [4.412, 5.588]; A.

. (1) (8 ) ∫ ∞

−∞

∫ ∞

−∞
e−2x2+2xy−y2dxdy =

∫ ∞

−∞
e−x2

dx

∫ ∞

−∞
e−(x−y)2dy = π

C = 1
π
;

(2) (8 ) X

fX(x) =

∫ ∞

−∞
f(x, y)dy =

1√
π
e−x2

,

,

fY |X(y|x) = f(x, y)

fX(x)
=

1√
π
e−(x−y)2 , −∞ < y < ∞.

. (1) (6 ) E(X − Y ) = 0,

Var(X − Y ) = Var(X) + Var(Y )− 2Cov(X, Y )

= 0.5 + 0.5− 2× 0.25 = 0.5,

X − Y ∼ N(0, 0.5), Z = |X − Y |

fZ(z) =
2√
π
e−z2 , z > 0.

(2) (4 ) , E(U + V ) = E(X + Y ) = 2.

(3) (6 ) EU − EV = EZ = 1√
π
, EU = 1 + 1

2
√
π
, EV = 1− 1

2
√
π
.

. (1) (6 ) â1 =
3
2
X, â2 = X(n);

(2) (4 ) p = 1
a

p̂ = 1/X(n);

(3) (8 ) â1 , E(â1) =
3
2
E(X) = 3

2
E(X) = a; X(n)

h(x) = n[F (x)]n−1f(x) =
2n

a2n
x2n−1, 0 < x < a,

E(â2) =
2n

2n+1
a. â2 , â∗2 =

2n+1
2n

X(n).

. (10 ) . , X = 2, S2 = 28/9.

t =

√
nX

S
= 3.59 > t9(0.05) = 1.833,

(H0: ),

.

. (10 ) . 177 147, 27.

χ2 11.394 < χ2
11(0.05) = 19.675, “

” “ ”.

3
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2018—2019

(B)

: 2019 1 9 8:30–10:30;

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

(30 , 3 ) , .

(1) 10 7 3 , , 9

2 , .

(2) X f(x) = Ae−x2+x, −∞ < x < ∞, A = .

(3) X Y , {1, 2} {1, 2, 3}.

P(Y = 1) =
1

6
, P(X = 1, Y = 2) = P(Y = 1, X = 2) =

1

8
,

P(Y = 3) = .
(4) (X, Y ) Φ(2x)Φ(y − 1), Φ(x)

, (X, Y ) ( )

(A) N(0, 1; 1
4
, 1; 0) (B) N(0,−1; 1

4
, 1; 0) (C) N(0, 1; 4, 1; 0) (D) N(0,−1; 4, 1; 0)

(5) X Y , X 2 , Y [−3, 3]

, Var(XY ) = .

(6) X1, X2, X3, X4 , a > 0 .

Y = a
(1
2
X2

1 +
1

2
X2

2 +
1

2
X2

3 +
1

2
X2

4 +X1X2 +X3X4

)
χ2
n , n+ a = .

(7) X F3,4 . α(0 < α < 1), F3,4(α)

P(X > F3,4(α)) = α. P(X ≤ x) = 1− α, x ( )

(A) 1
F4,3(1−α)

(B) 1
F3,4(1−α)

(C) F4,3(α) (D) F4,3(1− α)

(8) X1, X2, · · · , Xn U [−θ, θ] , θ

θ̂ ( )

(A) max
1≤i≤n

Xi (B) max
1≤i≤n

|Xi| (C) − min
1≤i≤n

Xi (D) − min
1≤i≤n

|Xi|

(9) X1, X2, · · · , Xn (n > 2) N(μ, σ2) , X

. T = c(X1 +Xn − 2X)2 σ2 , c = .

(10) X1 X2 N(μ1, σ
2
1) N(μ2, σ

2
2), X1

X2 , ( )

(A) H0 : μ1 > μ2 ↔ H1 : μ1 ≤ μ2 (B) H0 : μ1 ≥ μ2 ↔ H1 : μ1 < μ2

(C) H0 : μ1 < μ2 ↔ H1 : μ1 ≥ μ2 (D) H0 : μ1 ≤ μ2 ↔ H1 : μ1 > μ2

2018—2019 (B) 4 1
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(24 ) (X, Y )

f(x, y) =
1

5
(2x+ y), 0 ≤ x ≤ 2, 0 ≤ y ≤ 1.

(1) X Y fX(x) fY (y);

(2) X = 1 , Y y = 0.5 fY |X(0.5 | 1);
(3) X Y Cov(X, Y );

(4) Z = max{X, Y } fZ(z).

(12 ) , 80%.

200 , 152 ,

. , :

(1) 80%, ?

(2) 200 160 , ?

.

(18 ) X

f(x; θ) =

{
−θx ln θ, x > 0;

0, x ≤ 0,

0 < θ < 1 . X1, X2, · · · , Xn .

(1) θ θ̂;

(2) h(θ) = (ln θ)−1 ĥθ;

(3) a, ĥθ a, ε > 0, lim
n→∞

P
(∣∣ĥθ−a

∣∣ ≥ ε
)
= 0.

(8 ) A B , A 10 ,

x = 500(m/s), s1 = 1.10(m/s); B 20

, y = 496(m/s), s2 = 1.20(m/s). A B

N(μ1, σ
2) N(μ2, σ

2).

α = 0.05 H0 : μ1 − μ2 = 5 ↔ H1 : μ1 − μ2 	= 5.

(8 ) , ,

:

A B O AB

64 86 130 20

125 138 210 26

( α = 0.05).

:

u0.025 = 1.96, u0.05 = 1.645, Φ(1.414) = 0.9214;

t28(0.025) = 2.0484, t28(0.05) = 1.7011, t29(0.025) = 2.0452, t29(0.05) = 1.6991;

χ2
3(0.95) = 0.3518, χ2

3(0.05) = 7.8147.
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. ( 3 )

3/8; 1√
π
e−

1
4 ; 1/3; A; 18; 3; A; B; n

2(n−2)
; D.

. (1) (6 ) ,

fX(x) =

∫ 1

0

f(x, y)dy =
2

5
x+

1

10
, 0 ≤ x ≤ 2;

fY (y) =

∫ 2

0

f(x, y)dx =
2

5
y +

4

5
, 0 ≤ y ≤ 1.

(2) (6 ) ,

fY |X(0.5 | 1) = f(1, 0.5)

fX(1)
= 1.

(3) (6 )

E[XY ] =

∫ 1

0

∫ 2

0

xyf(x, y)dxdy =
2

3
,

EX = 19
15

EY = 8
15
, Cov(X, Y ) = E[XY ]− EXEY = − 2

225
.

(4) (6 )

FZ(z) = P(Z ≤ z) =

∫∫
x,y≤z

f(x, y)dxdy

,

FZ(z) =

⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩
0, z < 0;

3
10
z3, 0 ≤ z < 1;

1
5
z2 + 1

10
z, 1 ≤ z < 2;

1, z ≥ 2.

,

fZ(z) =

{
9
10
z2, 0 ≤ z < 1;

2
5
z + 1

10
, 1 ≤ z < 2.

. (1) (6 ) Φ(
√
2) = 0.9214.

(2) (6 ) . , 80%

Φ(0) = 0.5, .

. (1) (6 ) θ̂ = exp{− 1
X
}, X ;

(2) (6 ) θ exp{− 1
X
}, h(θ)

ĥθ = −X;

(3) (6 ) , a = −EX = 1
ln θ

.

2018—2019 (B) 4 3
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. (8 ) t ,

T =
X − Y − μ0

Sw

√
1
n1

+ 1
n2

.

, sw = 1.169, t = −2.209. |t| > t28(0.025) = 2.0484,

α = 0.05 H0.

. (8 ) . ,

χ2 =
2∑

i=1

4∑
j=1

(nnij − ni·n·j)2

nni·n·j
.

, χ2 = 1.921 < χ2
3(0.05) = 7.8147. α = 0.05

, .

4
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2018—2019Æc1�ÆÏ�ÁÁò

�Á�8 VÇØ�ênÚO �©

¤3X 6¶ ÆÒ

�Á�m: 2019c6�19FeÌ14:30—16:30; ¦^{üO�ì

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.
C

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.
¾

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.
�

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
. �. {�(�Ñ{�Ú½, 40©)

1. (6©) ��1>f�¬d`Ú¯üó��Ó)�§Ù¥`§¯üó�)��

°�©O�60%Ú40%"�â²���`§¯üó�)�T�¬�g¬Ç©O

�1%Ú2%§ylù1�¬¥�ÅÄ���§uy´g¬§KTg¬´`�)�

�VÇ´õ�º

2. (6©) �,�xúiz��Én�¢�¯��êÑlëê�λ�Poisson©Ù§


z�¢�¤õ�VÇ�p,���¢�*d�mvk'X"��°Túikk�¢

�¤õ�VÇ´õ�? eT�°kk�¢�¤õ§K§Én
m (m ≥ k)�¢�¯

��VÇ´õ�º

3. (6©) �X�VÇ�Ý¼ê�f(x) = (1 + θ)xθ, 0 < x < 1©y�Äb�u�¯

KH0 : θ = 5↔ H1 : θ = 3. Tu��Ä½��X > 1/2, K�1�a�Ø�VÇÚ

1�a�Ø�VÇ©O�õ�º

4. (6©) ®��1"���ÝX(ü µcm)Ñl��©ÙN(µ, 1), l¥�ÅÄ�16�

"�, ���Ý�²þ��40cm, Á¦µ��&Y²�0.95��&«mº

5. (8©) �X1, ..., Xn´5goNX�ÕáÓ©Ù��, �Ñ����, Á¦êÆÏ

"µ

E

(
X1∑n
i=1Xi

)
.

6. (8©) ,ó��
�y���~ó�, I��·þ��?ó<(ó<��õ
ÒL

¤, ���
q�K�)�),ykÓa.��300�, ��ó�´�pÕá�,u)

�æ�VÇÑ´0.01. 3Ï~�¹e������æ�d��<5?n(·���

�Äù«�¹), ¯��I��õ�ó<, âU�y��u)�æ�ØU9��?

�VÇ�u0.01?

�. (20©) ��Å�þ(ξ, η)Ñl«�Dþ�þ!©Ù, Ù¥D´d��y = x, x = 0, y =

1¤�¤�«�. Á¦:

(1) (ξ, η)�éÜ�Ýp(x, y); (2) (ξ, η)�>��Ýp1(x)Úp2(y);

(3) ^��Ýp(x|η = y); (4) E(ξ|η = y).
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n. (15©) �oNX�VÇ©ÙXeL, Ù¥0 < θ < 1���ëê. yldoN¥�ÅÄ

�100���§uyk17������0, 33������1, 50������2.

X 0 1 2

P θ
4

1− θ 3θ
4

(1) ¦θ�Ý�Oθ̂1Ú4�q,�Oθ̂2; ¿©OO��A��O�"

(2) θ̂1 Úθ̂2´Ä´Ã �ºeÄ§�?�"

(3) �¯?����O@��k�º

o. (10©){· cdÈ(1775 - 1817), =Iå�[§�¬kµ5n���a6§5bú� 

�6§5Oç6�§3Ù��§¨�xxí|Ì±
¢�5!�6Ú5ìÒúm6

üÜ�¬Ñ�"e¡L�Â8
�L�5n���a6§5Oç6±95!�6c

üÙ¥~^�Lc�Ñyªê§

üc n���a Oç !�

a 147 186 184

an 25 26 40

this 32 39 30

that 94 105 59

�¯�¬5n���a6,5Oç6±95!�6�m3ÀJ~^c'~´Ä�3�

Éº(α = 0.05)

Ê. (15©) �'�`Ú¯ü?¶��¹�Ç(%), ©Ol`!¯ü?�ÅÄ�¶�6¬§`

?¶�¹�Çêâ´: 17, 14, 18, 13, 19 Ú15; 
¯?¶�¹�Çêâ�: 16, 19, 20,

22, 18 Ú19. b�ü?¶�¹�Ç©OÑl��©Ù, �oNÕá, þ�Ú����.

Á�â±þêâ�äµ

(1)(6 ©) 3wÍY²0.05e, `!¯ü?¶�¹�Ç���´Ä��?

(2)(9 ©) 3wÍY²0.05e, ¯?¶�¹�Ç�²þþ´ÄwÍ/pu`?¶�¹�

Ç�²þþ?

N¹ © ê: u0.025 = 1.960, u0.05 = 1.645, t0.025(10) = 2.228, t0.05(10) = 1.812, t0.025(11) =

2.201, t0.05(11) = 1.796, t0.025(12) = 2.178, t0.05(12) = 1.782, χ2
0.05(1) = 3.841, χ2

0.05(2) =

5.991, χ2
0.05(6) = 12.591, F0.05(5, 5) = 5.050, F0.025(5, 5) = 7.146, F0.05(6, 6) = 4.284

F0.025(6, 6) = 5.820.
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2018—2019

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

. ( )

1. (6 ) X A B

P (A) = 0.6, P (B) = 0.4, P (X|A) = 0.01,

P (X|B) = 0.02.

P (X) = P (X|A)P (A) + P (X|B)P (B) = 0.014.

A

P (A|X) =
P (X|A)P (A)

P (X)
=

3

7
.

2. (6 ) k :

∞∑
n=k

λne−λ

n!
Ck

np
k(1− p)n−k =

(λp)ke−λp

k!
.

k m (m ≥ k) :

Ck
mp

k(1− p)m−k λme−λ

m!∑∞
n=k

λne−λ

n!
Ck

np
k(1− p)n−k

=
(λ(1− p))m−ke−(λ(1−p))

(m− k)!

3. (6 )

P (X > 1/2|θ = 5) =

∫ 1

1/2

(1 + 5)x5dx = 1− 1

26
= 0.984375;

P (X < 1/2|θ = 3) =

∫ 1/2

0

(1 + 3)x3dx =
1

24
= 0.0625.

4. (6 ) μ 0.95 [x̄ − u0.025/
√
n, x̄ + u0.025/

√
n]

[40− 1.96

4
, 40 +

1.96

4
] = [39.51, 40.49].

5. (8 ) :

E

(
X1∑n
i=1Xi

)
=

1

n
.

2018—2019 3 1
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6. (8 ) : X k, X ∼ B(300, 0.01)

P (X ≤ k) =
k∑

i=0

C i
3000.01

i0.99300−i ≥ 0.99

P (X ≤ k) ≈
k∑

i=0

3i

i!
e−3 ≥ 0.99

k = 8 8 ,

0.01.

k = 8

. (20 )

(1) (ξ, η) p(x, y) = 2, 0 < x ≤ y < 1; p(x, y) = 0, .

(2) ξ p1(x) =
∫ 1

x
2dy = 2(1− x), 0 < x < 1;

η p2(y) =
∫ y

0
2dx = 2y, 0 < y < 1.

(3) 0 < y < 1 , p(x|η = y) = p(x,y)
p2(y)

= 1
y
, 0 < x ≤ y.

(4) E(ξ|η = y) =
∫ y

0
xp(x|η = y)dx =

∫ y

0
x
y
dx = y

2
.

. (15 )

(1) E(X) = 0× θ
4
+ 1× (1− θ) + 2× 3θ

4
= 1 + θ

2
,

θ̂1 = 2(X̄ − 1),

X̄ . , θ̂1 = 0.66.

ni i , i = 0, 1, 2, n = n0 + n1 + n2.

L(θ) =

(
θ

4

)n0

(1− θ)n1

(
3θ

4

)n2

.

,
∂ log(L(θ))

∂θ
=

n0

θ
− n1

1− θ
+

n2

θ
= 0,

θ̂2 =
n− n1

n
.

, θ̂2 = 0.67.

(2) E(θ̂1) = E(2(X̄ − 1)) = 2(E(X̄)− 1) = 2(E(X)− 1) = θ, θ̂1 θ

. E(θ̂2) = E(n−n1

n
) = n−E(n1)

n
= n−n(1−θ)

n
= θ, θ̂2 θ .

(3) E(X2) = 0× θ
4
+1× (1−θ)+4× 3θ

4
= 1+2θ, V ar(X) = E(X2)− (E(X))2 =

2018—2019 3 2
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1 + 2θ − (1 + θ
2
)2 = θ − θ2

4
. ,

V ar(θ̂1) = V ar(2(X̄ − 1)) = 4V ar(X̄) = 4V ar(X)/n =
4θ − θ2

n
.

V ar(n1) = n(1− θ)θ,

V ar(θ̂2) = V ar(
n− n1

n
) =

V ar(n1)

n2
=

θ − θ2

n
.

V ar(θ̂2) < V ar(θ̂1), θ̂2 θ̂1 .

. (10 ) : ,

. , ,

, ,

a 159.32368 190.33299 167.34333

an 28.04343 33.50155 29.45502

this 31.12513 37.18304 32.69183

that 79.50776 94.98242 83.50982

T =
2∑

i=1

3∑
j=1

(nij − E(nij))
2

E(nij)
= 19.722,

6. T > χ2
0.05(6) = 12.591, ,

, .

. (15 ) : X Y , X ∼
N(μ1, σ

2
1), Y ∼ N(μ2, σ

2
2). , μ̂1 = 16, μ̂2 = 19, σ̂2

1 = 5.6 σ̂2
2 = 4.

(1) : H0 : σ
2
1 = σ2

2 ←→ H1 : σ
2
1 	= σ2

2. F

F =
σ̂2
1

σ̂2
2

= 1.4,

(5, 5). F0.025(5, 5) = 7.146 F0.975(5, 5) = 1/F0.025(5, 5) = 0.140,

F0.975(5, 5) < F < F0.025(5, 5), ,

.

(2) : H0 : μ1 = μ2 ←→ H1 : μ1 < μ2. S2
w = (5σ̂2

1+5σ̂2
2)/10 = 4.8,

t

T =
μ̂1 − μ̂2

Sw

√
1/6 + 1/6

= −2.3717,

10. t0.05(10) = 1.812, T < −t0.05(10), ,

.
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2019—2020

(B)

: 2020 1 13 8:30–10:30;

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

(30 , 3 ) , .

(1) P(A) = P(B) = 0.4, P(B|A) + P(B|A) = 1, P(AB) = .

(2) , 101 , 100 ,

.

(3) X f(x) = 2
π

√
1− x2, x ∈ (−1, 1). x ∈ (−1, 1),

X = x , Y

P(Y = −
√
1− x2) = P(Y =

√
1− x2) = 1/2,

Y , (X, Y ) . ( )

(A) , (B) , (C) , (D) ,

(4) {(x, y) : x2 + y2 ≤ 1} , X

, E(X2) = .

(5) X1, X2, · · · , Xn , λ > 0

. X = 1
n

∑n
i=1Xi Φ(x) , x ∈ R, ( )

(A) lim
n→∞

P
(√

n
λ
(X − λ) ≤ x

)
= Φ(x) (B) lim

n→∞
P
(√

n
λ
(X − λ) ≤ x

)
= Φ(x)

(C) lim
n→∞

P
(√

n(λX − 1) ≤ x
)
= Φ(x) (D) lim

n→∞
P
(√

nλ(X − 1
λ
) ≤ x

)
= Φ(x)

(6) X1, X2, · · · , Xn , 1 ≤ m < n,

c = , c (
∑m

i=1 Xi)
2/

∑n
i=m+1 X

2
i F .

(7) X1, X2, · · · , Xn N(μ, σ2) , μ ,

X S2 , X ( )

(A) S (B) 1
n

∑n
i=1(Xi −X)2 (C) 1

n

∑n
i=1(Xi − μ)2 (D) X1 −X2

(8) X1, X2, X3 N(μ, σ2) , , ( )

μ .

(A) 1
2
X1 +

1
3
X2 +

1
6
X3 (B) 1

3
X1 +

1
3
X2 +

1
3
X3

(C) 1
5
X1 +

2
5
X2 +

2
5
X3 (D) 1

7
X1 +

2
7
X2 +

3
7
X3

(9) N(μ, 100) μ 95% ,

4, n .

(10) , α = 0.05 H0 , ( )

(A) H0 (B) H0

(C) H1 (D) H1

2019—2020 (B) 5 1
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(20 ) X1, X2, · · · , Xn , U(0, 1) .

Y = min{X1, X2, · · · , Xn}, Z = max{X1, X2, · · · , Xn}.
(1) : 0 < y, z < 1,

P(Y ≤ y, Z ≤ z) =

{
zn − (z − y)n, y < z;

zn, y ≥ z.

(2) , Y Z f(y, z).

(3) Y = y (0 < y < 1), Z fZ|Y (z|y).
(4) n = 2, Y Z Cov(Y, Z).

(15 ) X, Y Z , 1 .

U =
X

X + Y
, V =

X + Y

X + Y + Z
, W = X + Y + Z.

(1) (U, V,W ) .

(2) U, V W ? .

(15 ) T F (t) =

{
1− exp{−( t

θ
)m}, t ≥ 0;

0, t < 0,

m > 0 , θ > 0 . n ,

T1, T2, · · · , Tn. g(θ) = θm.

(1) g(θ) ĝ(T1, T2, · · · , Tn).

(2) ? .

(12 ) , N(72, 62).

16 67 / , 7 / .

0.05 , ( )

? ( .)

(8 ) 2019 ,

( ) :

I II III IV V VI

8 27 10 6 8 6 65

15 25 8 7 6 4 65

? α = 0.05.

:

Φ(1.645) = 0.95, Φ(1.96) = 0.975;

t15(0.025) = 2.131, t15(0.05) = 1.753, t16(0.025) = 2.12, t16(0.05) = 1.746;

χ2
5(0.95) = 1.145, χ2

5(0.05) = 11.071, χ2
15(0.975) = 6.262, χ2

15(0.025) = 27.488.
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. (1) 0.16 (2) 0.5 (3) B (4) 1 (5) C

(6) n−m
m

(7) C (8) B (9) 97 ( 96 ) (10) B.

. (1) 0 < y, z < 1 , X1, · · · , Xn

P(Y ≤ y, Z ≤ z) = P(Z ≤ z)− P(Y > y, Z ≤ z)

= P(X1 ≤ z, · · · , Xn ≤ z)− P(y < X1 ≤ z, · · · , y < Xn ≤ z)

= [P(X1 ≤ z)]n − [P(y < X1 ≤ z)]n.

X1 ∼ U(0, 1)

P(Y ≤ y, Z ≤ z) =

{
zn − (z − y)n, y < z;

zn, y ≥ z.

(2) f(y, z) 0 < y < z < 1, (1)

P(Y ≤ y, Z ≤ z) y z ,

f(y, z) = n(n− 1)(z − y)n−2, 0 < y < z < 1.

( , 0 < y < z < 1, 1–2 .)

(3) (2) , Y

fY (y) =

∫ 1

y

f(y, z)dz = n(1− y)n−1, 0 < y < 1.

fZ|Y (z|y) = f(y, z)

fY (y)
=

(n− 1)(z − y)n−2

(1− y)n−1
, y < z < 1.

( , y < z < 1, 1–2 .)

(4) n = 2 , Y fY (y) = 2(1− y), 0 < y < 1,

EY =

∫ 1

0

2y(1− y)dy =
1

3
.

, Z fZ(z) = 2z, 0 < z < 1, EZ = 2
3
. ,

f(y, z) = 2, 0 < y < z < 1,

E[Y Z] =

∫ 1

0

∫ 1

y

2yzdzdy =
1

4
.

,

Cov(Y, Z) = E[Y Z]− EY · EZ =
1

4
− 1

3
· 2
3
=

1

36
.
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. (1)

u =
x

x+ y
, v =

x+ y

x+ y + z
, w = x+ y + z,

x = uvw, y = (1− u)vw, z = (1− v)w, Jacobi

J =

∣∣∣∣∣∣∣
vw uw uv

−vw (1− u)w (1− u)w

0 −w 1− v

∣∣∣∣∣∣∣ = vw2.

(X, Y, Z) f(x, y, z) = e−(x+y+z), x, y, z > 0,

(U, V,W )

p(u, v, w) = vw2e−w, 0 < u, v < 1, w > 0.

( , , 1–2 .)

(2) U, V W . ,

p(u, v, w) = pU(u)pV (v)pW (w)

,

pU(u) = 1, 0 < u < 1; pV (v) = 2v, 0 < v < 1; pW (w) =
1

2
w2e−w, w > 0.

. (1) T f(t) = mtm−1

θm
exp{−( t

θ
)m}, t ≥ 0,

L(θ) =
mn

θmn

n∏
i=1

tm−1
i exp

{
−
(ti
θ

)m}
.

,

l(θ) = lnL(θ) = C − n ln(θm)− 1

θm

n∑
i=1

tmi .

θm , 0, ( θ , )

dl(θ)

d(θm)
= − n

θm
+

1

θ2m

n∑
i=1

tmi = 0.

ĝ(T1, T2, · · · , Tn) =
1

n

n∑
i=1

Tm
i .

(2)

E[ĝ(T1, T2, · · · , Tn)] =
1

n

n∑
i=1

E[Tm
i ] = E[Tm]

=

∫ ∞

0

mt2m−1

θm
exp

{
−
( t

θ

)m}
dt = θm

∫ ∞

0

xe−xdx = θm,

, ĝ(T1, T2, · · · , Tn) g(θ) .

2019—2020 (B) 5 4
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. (1) . H0 : μ = 72, ←→ H1 : μ 	= 72. t

t =

√
n(X − μ0)

S
=

√
16(67− 72)

7
= −2.857,

|t| > t15(0.025) = 2.131, ,

.

(2) . H0 : σ
2 = 62, ←→ H1 : σ

2 	= 62. χ2

χ2 =
(n− 1)S2

σ2
0

=
15 · 72
62

= 20.417,

χ2
15(0.975) = 6.262 < χ2 < χ2

15(0.025) = 27.488, ,

. ,

.

( : , 62, u

, .)

. . ,

χ2 =
2∑

i=1

6∑
j=1

(nnij − ni·n·j)2

nni·n·j
.

, χ2 = 3.1922 < χ2
5(0.05) = 11.071, α = 0.05

, .

5
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2020—2021

(B)

: 2021 3 6 8:30–10:30;

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..

(30 , 3 ) , .

(1) A,B , 0 < P(B) < 1, ( )

(A) P(A|B) = P(A), P(A|B) = P(A)

(B) P(A|B) > P(A), P(A|B) > P(A)

(C) P(A|B) > P(A|B), P(A|B) > P(A)

(D) P(A|A ∪ B) > P(A|A ∪ B), P(A) > P(B)

(2) n , 1, 2, · · · , n. ,

.

1, 1 2 .

(3) X 0 < p < 1 , X = k , Y

k . y > 0, P(Y > y) =( ).

(A) e−y/p (B) pe−y (C) p/(y + p) (D) p/(ey − 1 + p)

(4) X Y P(X2 + Y 2 = 2) = 1, ( )

(A) (X, Y ) (B) P(X + Y = 0) = 1/2

(C) EX = EY = 0 (D) X Y

(5) X Y , P(max{X, Y } ≥ 0) = .

(6) X Y λ μ Poisson , .

n, E[X|X + Y = n] = .

(7) (X, Y ) N(a, a; σ2, σ2; 0), Cov(X,XY 2) = .

(8) X1, X2, · · · , Xn, Xn+1 N(μ, σ2) , X = 1
n

∑n
i=1 Xi,

m2 =
1
n

∑n
i=1(Xi−X)2. T = c(Xn+1−X)/

√
m2 t , c = .

(9) X ∼ N(μ, σ2), σ2 , n 1− α

, , μ ( )

(A) (B) μ (C) (D)

(10) X1, X2, · · · , X16 N(μ, 4) , X , Φ(x)

. : H0 : μ ≤ 10 ↔ H1 : μ > 10.

W = {X ≥ 11}, μ = 11.5 , ( )

(A) 1− Φ(0.5) (B) 1− Φ(1) (C) 1− Φ(1.5) (D) 1− Φ(2)

2020—2021 (B) 4 1
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(10 ) , m n , n m

, m > n. , .

, ,

1/2 ? .

(20 ) (0, 2) , X, Y .

(1) X Y Corr(X,Y );

(2) X f(x);

(3) Z = Y
X

g(z);

(4) X∗ X , V = 2|X −X∗| h(v).

(16 ) X f(x) = (θ + 1)xθ, 0 < x < 1, θ > −1

. X1, X2, · · · , Xn .

(1) θ θ̂;

(2) g(θ) = 1
θ+1

ĝ;

(3) ĝ g(θ) ? .

(4) b, x, lim
n→∞

P
(√

n(ĝ − g(θ))/b ≤ x
)
= Φ(x) ,

Φ(x) .

(14 ) 1970 ,

(NDMA). 1980 .

, NDMA ( 10 ) :

6 4 5 5 6 5 5 6 4 6 7 4

2 1 2 2 1 0 3 2 1 0 1 3

. α = 0.05 ,

(1) ?

(2) NDMA 3?

(10 ) , X p ,

P(X = k) = p(1− p)k−1, k = 1, 2, · · · . 130 , :

k 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 ≥ 13

48 31 20 9 6 5 4 2 1 1 2 1 0

(1) p ( );

(2) 5, k ≥ 7

, “X ” ( α = 0.05).

: t22(0.025) = 2.074, t22(0.05) = 1.717, t23(0.025) = 2.069, t23(0.05) = 1.714

F11,11(0.025) = 3.474, F11,11(0.05) = 2.818, F12,12(0.025) = 3.277, F12,12(0.05) = 2.687

χ2
5(0.05) = 11.071, χ2

5(0.95) = 1.145, χ2
6(0.05) = 12.592, χ2

6(0.95) = 1.635

2020—2021 (B) 4 2
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. (1) D (2) n
2(n−1)

(3) D (4) A (5) 3
4

(6) nλ
λ+μ

(7) (a2 + σ2)σ2 (8)
√

n−1
n+1

(9) D (10) B

. A (m n ) , B

, Bayes

P(A|B) =
P(B|A)P(A)

P(B|A)P(A) + P(B|Ac)P(Ac)
=

m

m+ n
.

,

m

m+ n
P(A|B) +

n

m+ n
P(Ac|B) =

m2 + n2

(m+ n)2
>

1

2
.

. (1) P(X + Y = 2) = 1 Corr(X, Y ) = −1.

(2) U ∼ U(0, 2), X (0, 1), 0 < x < 1,

P(X ≤ x) = P(U ≤ x) + P(2− U ≤ x) =
x

2
+

x

2
= x,

X ∼ U(0, 1). X f(x) = 1, 0 < x < 1.

(3) Z = Y
X

= 2−X
X

X = 2
Z+1

, (2) g(z) = 2
(z+1)2

, z > 1.

(4) , V

, .

. (1) EX = θ+1
θ+2

, θ+1
θ+2

= X θ θ̂ = 2X−1
1−X

.

(2) , L(θ) = (θ + 1)n
∏n

i=1 x
θ
i ,

l(θ) = lnL(θ) = n ln(θ + 1) + θ
n∑

i=1

ln xi.

dl(θ)
dθ

= 0, n
θ+1

+
∑n

i=1 ln xi = 0. , g(θ) = 1
θ+1

ĝ = − 1

n

n∑
i=1

lnXi.

(3) Yi = − lnXi, i = 1, 2, · · · , n, {Yi, 1 ≤ i ≤ n} θ+1

, Eĝ = 1
θ+1

. ĝ g(θ) .

(4) , ĝ {Yi, 1 ≤ i ≤ n} ,

, b =
√

Var(Y1) =
1

θ+1
.

2020—2021 (B) 4 3

h(v) =

⎧⎨⎩1− v

2
, 0 < v < 2,

0, .
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. . : n1 = 12, x = 5.25, (n1 − 1)S2
1 = 10.25; :

n2 = 12, y = 1.5, (n2 − 1)S2
2 = 11; S2

w = 0.9832.

(1) H0 : σ
2
1 = σ2

2 ↔ H1 : σ
2
1 	= σ2

2.

1

3.474
=

1

F11,11(0.025)
<

S2
1

S2
2

= 0.932 < F11,11(0.025) = 3.474,

H0, .

(2) H0 : X − Y ≤ 3 ↔ H1 : X − Y > 3.

t =
X − Y − 3

Sw

√
1
n1

+ 1
n2

= 1.867 > t22(0.05) = 1.717,

H0, NDMA 3.

. (1) , p

p̂ =
1

X
=

130

363
= 0.358.

(2)

k 1 2 3 4 5 6 ≥ 7

48 31 20 9 6 5 11

χ2 =
(48− 130× p̂)2

130× p̂
+

[31− 130× p̂(1− p̂)]2

130× p̂(1− p̂)
+ · · ·+ [11− 130× (1− p̂)6]2

130× (1− p̂)6

= 1.868 < χ2
5(0.05) = 11.071.

.

2020—2021 (B) 4 4
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2019—2020

: 2020 1 9 2:30—4:30;

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..

. ( 3 , )

1 Z(t) = X+Y t, X Y N(0, σ2), Z(t) Z(s)(s < t)

= .

2 1/5, 1/3, 1/4,

.

3 X Y , ,

(A) X Y (B) (X, Y )

(C) X Y (D) X + Y

4 X1, . . . , X16 N(μ, 0.16),

H0 : μ = 0.5 ↔ H1 : μ > 0.5,

0.05. , μ = 0.65

.

5 X ∼ N(μ, σ2), X1, · · · , Xn X , X , c =

, c(X1 +X2 +X3 − 3X)2 σ2 .

6 θ 95% .

(A) θ 95% (B) θ 5%

(C) θ 95%

(D) θ 5%

7 30 y = a + bx + ε. 0.05

b t , b 0 T .

(A) T > t29(0.05) (B) |T | > t29(0.025)

(C) T > t28(0.05) (D) |T | > t28(0.025)

8 X1, . . . , Xn f(x) = θxθ−1I(0 < x < 1) , θ

, U = e−1/θ .

9 X ∼ N(μ, σ2), σ2 , x1, · · · , xn X , μ

α = 0.01 H0 : μ = μ0, α = 0.05 ,

(A) H0 (B) H0

(C) (D) H0

2019—2020 4 1
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. (12 ) 100 4 1.

(1) , 20 40

(2) 85%, 90

. (15 ) X1, . . . , Xn U(−θ, θ) ,

(1) θ θ̂1 θ̂2;

(2) θ̂1 θ̂2

(3)

. (15 ) 1875 1894 20 14 280 )

0 1 2 3 4 ≥ 5

144 91 32 11 2 0

Poisson .

(1) Poisson λ .

(2) 0.05

. (13 ) ( s). 8 ,

:

0.30 0.23 0.41 0.53 0.24 0.36 0.38 0.51

0.43 0.32 0.58 0.46 0.27 0.41 0.38 0.61

(α = 0.05)

. (15 ) : ( X: ( / ), Y : ( ))

1986 1987 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995

X 168 145 128 138 145 135 127 111 102 94

Y 661 631 610 588 583 575 567 502 446 379∑
Xi = 1293,

∑
Yi = 5542,

∑
X2

i = 171617,
∑

Y 2
i = 3139490,

∑
XiYi = 732776.

(α = 0.05).

(1) X Y .

(2) , a b . .

(3) α .

(4) 1996 104.8, 1− α .

: Φ(3.46) = 0.9997, Φ(−2/
√
3) = 0.124,Φ(1.4) = 0.92, u0.025 = 1.960,

u0.05 = 1.645, t0.025(13) = 2.16, t14(0.025) = 2.145, t13(0.05) = 1.771, t7(0.05) = 1.89,

t7(0.025) = 2.36, t8(0.025) = 2.306, t9(0.025) = 2.262

2019—2020 4 2
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1. 1+ts√
(1+t2)(1+s2)

, 2. 3/5, 3. C, 4. X̄ > 0.6645,Φ(0.145) 5. n
3(n−3)

6. C 7. D 8.

exp{ 1
n

∑
lnXj} 9. A

(1) Xi=I( i ),

P (20 ≤
100∑
i=1

Xi ≤ 40) =P (
20− 25√

100 ∗ 0.25 ∗ 0.75 ≤
∑100

i=1 Xi − 25√
100 ∗ 0.25 ∗ 0.75 ≤ 40− 25√

100 ∗ 0.25 ∗ 0.75)

=Φ(2
√
3)− Φ(−2/

√
3) = 0.8785.

(2) Yi=I( i ),

P (
100∑
i=1

Yi ≥ 90) =P (

∑100
i=1 Yi − 85√

100 ∗ 0.85 ∗ 0.15 ≥ 90− 85√
100 ∗ 0.85 ∗ 0.15)

=1− Φ(1.4) = 0.08.

(1) Yi = |Xi|, Yi ∼ U(0, θ),EYi = θ/2.

θ̂1 = 2Ȳ .

L(y, θ) = (1
θ
)n

∏n
i=1 I(0 < Yi < θ) = (1

θ
)nI(Y(n) < θ).

θ̂2 = maxYi = Y(n).

(2)Eθ̂1 = 2EY1 = θ, θ̂1 .

θ̂2 ∼ f(y) = 1/θ(y/θ)n−1, Eθ̂2 =
∫ θ

0
n(y/θ)ndy = n

n+1
θ.

θ̂2 , θ̂∗2 =
n+1
n
θ̂2.

(3)var(θ̂1) =
4
n
var(Y1) =

θ2

3n
,

var(θ̂∗2) =
(n+1)2

n2 (Eθ̂22 − (Eθ̂2)
2) = θ2

n(n+2)
,

var(θ̂1) ≥ var(θ̂2), n = 1 , .

.

(1) ni i , L =
∏

i(e
−λ λi

i!
)ni = C1e

−λ
∑

i niλ
∑

i ini ,

l = C2 − λ
∑

i ni +
∑

i inilogλ,

λ̂ =
∑

i ini

n
= 0.7.

(2) ,

H0: 0.7 Poisson .

0 1 2 3 ≥ 4

νi 144 91 32 11 2

npi 139.04 97.33 34.07 7.95 1.61

2019—2020 4 3
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χ2 =
∑5

i=1
(npi−νi)

2

npi
= 1.98, χ2 ≤ χ2

3(0.05) = 7.81, H0.

.

Xi, Yi, Zi = Xi − Yi,

Z -0.13 -0.09 -0.17 0.07 -0.03 -0.05 0 -0.10

H0:μ ≥ 0, H1 : μ < 0

Z̄ = −0.0625, S2 = 0.00585, T =
√
n(Z̄−μ0)

S
=

√
8(−0.0625)√
0.00585

= −2.31 < −t7(0.05) = −1.85.

H0, .

(1)

r =
n
∑

xy −∑
x
∑

y√
n
∑

x2 − (
∑

x)2
√
n
∑

y2 − (
∑

y)2
= 0.932.

(2)

b̂ =
n
∑

xy −∑
x
∑

y

n
∑

x2 − (
∑

x)2
= 3.654,

â = Ȳ − b̂X̄ = 81.738.

1, 3.654 .

(3)

H0 : b = 0, H1 : b 	= 0

F =
SSR/1

SSE/(n− 2)
=

59179.84

8933.76/8
= 52.99 > F1,8(0.05) = 5.317.

H0, .

(4) ŷ0 = 81.738 + 3.654 ∗ 104.8 = 464.677,

Se =
√

SSE
n−2

= 33.417,

ŷ0 ± t0.025(n− 2)Se

√
1 +

1

n
+

(x0 − X̄)2∑
(Xi − X̄)2

[379.03,550.33].

2019—2020 4 4
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� � � � � � � �

2020—2021����������

���� �������� ��

��� �� ��

����: 2020�11�26���9:45—11:45; �������

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.
�

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.
�

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.
�

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
.

�. �������(��3�,��������)�

1 ������A������p, �������n���A���������

� , ���������� .

2 ������A ���P (A) = 0.5, ����B ���P (B) = 0.6 ����

�P (B | A) = 0.8, ����A ∪ B ���P (A ∪ B) = .

3 ����� X � Y �������, ������, � .

(A) X �Y���� (B) (X, Y )������

(C) X�Y���� (D) X + Y��������

4 �F1(x) �F2(x) �������X1 �X2 �����. ��F (x) = aF1(x) −
bF2(x) ��������������������������

(A) a = 3
5
, b = −2

5
. (B) a = 2

3
, b = 2

3
.

(C) a = −1
2
, b = 3

2
. (D) a = 1

2
, b = −3

2
.

5 �����X������N(0, 1),����α(0 < α < 1),�uα��P {X > uα} =

α, �P{| X |< x} = α, �x �� .

(A) uα
2

(B) u 1−α
2

(C) u1−α
2

(D) u1−α.

6 �����X ������N (μ, σ2) (σ > 0), �����y2 + 4y +X = 0 ���

���� 1
2
, �μ = .

7 �����������������3 ������	i �������

����pi = 1
i+1

(i = 1, 2, 3), �X �	3 ����������, �P (X =

2) = .

8 �����X �Y ����, ������� 1
λ
�	���,�min{X, Y } ��

��� � ��.

9 �Var(X) = Var(Z),Var(Y) = 4Var(X), ����ρX,Y = −1, ρX,Z = 1/2,

�ρX,Y+Z = .

10 �f(x) �g(x) ������
����af (x) + bg(x)�����
������

�� .
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�. ����������������10%, �����. ������������

��0.95 �0.05, �����������������0.01 �0.99.

(1). �����������, ��������������

(2). ��������������1������, 1������. ������

�2���1�������, ��������������?

�. ������(X,Y ) ������:

f(x, y) =

{
Ae−(3x+4y), (x > 0, y > 0)

0, ��

(1) ����A =?

(2)X �Y ����?

(3) ��Z = X + Y �����fZ(z);

(4) ��Var(X | X + Y = 1).

�. ���������10000 �������������200����������

��������0.017, ��������������10000�������:

(1) �����������?

(2) ������������10������20�������?

��������, ������

�. ������(X,Y ) ������		N
(
μ, 2μ, σ2, 2σ2,

√
2/4

)
, ��������

���������������(������), ������

(X + Y − 3μ)+ = max{X + Y − 3μ, 0}.

(1) ��������E [(X + Y − 3μ)+].

(2) ��������Var [(X + Y − 3μ)+].

�. � U1, · · · , Un �� (0, 1) ������������. � 0 < x < 1 ��

I(X ≤ x) =

{
1, X ≤ x,

0, X > x,

�� Fn(x) =
1

n

n∑
k=1

I(Uk ≤ x), 0 ≤ x ≤ 1, �� U1, · · · , Un ����������

(1) Fn(x)������.

(2) Fn(x)�Fn(y)����(0 < x, y < 1).

�� ������: Φ(0.77) = 0.78, Φ(1.55) = 0.94, Φ(2.32) = 0.99
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(30 , 3 ) , .

(1) , ,

, . ,

, . .

(2) n , 1, 2, · · · , n.
,

. 1 , 2

.

(3) X F (x), ( )

(A) X , F (x) (B) X , F (x)

(C) F (x) , X (D) F (x) , X

(4) X Y λ μ Poisson , .

m ≤ n, P(X = m|X + Y = n) = .

(5) X p(x) =

{
a+ x, −1 < x ≤ 0;

a− x, 0 < x < 1,
a

, P(|X| < 0.5) =( )

(A) 0.25 (B) 0.5 (C) 0.75 (D)

(6) X ∼ Exp(λ), Y ∼ Exp(μ) , P(X ≤ Y ) = .

(7) X ∼ Poi(λ). k, X = k ,

Y ∼ Exp(k + 1), Y p(y) = , y > 0.

(8) X ∼ N (1, 1), Y ∼ N (0, 1) , Z = X−Y

( )

(A) Y −X (B) X + Y (C) X + 2Y (D) X − 2Y

(9) X1, X2, X3, X4 iid ∼ N (0, 4), T = a(X1 − 2X2)
2 + b(3X3 − 4X4)

2

χ2 , a b ab = .

(10) X1, X2, · · · , Xn iid ∼ Exp(λ), min{X1, X2, · · · , Xn} ( )

(A) Exp(λ) (B) Exp(nλ) (C) Exp(λ/n) (D)
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(10 ) , m n , n

m , m > n. , ,

. , 1/2 ?

.

(18 ) (X,Y ) f(x, y) = Ax2, 0 < |x| < y < 1.

(1) A.

(2) pX|Y (x|y).
(3) P(X ≤ 1/4|Y = 1/2).

(18 ) {(x, y) : x2 + y2 ≤ 1} ,

(R1,Θ1) (R2,Θ2).

(1) R1 Θ1 .

(2) R1 Θ1 ? .

(3) Θ = |Θ1 −Θ2| .

(24 ) X1, X2, · · · , Xn iid ∼ Exp(1), U1, U2, · · · , Un iid ∼ U [0, 1],

.

Sn = X1 +X2 + · · ·+Xn, n ≥ 2.

(1) Sn

pn(x) = e−x xn−1

(n− 1)!
, x > 0.

(2) 1 ≤ m < n, Ym = Sm/Sn .

(3) N p (0 < p < 1) , Xi (1 ≤ i ≤ n) ,

SN .

(4) ( , 10 ) Zm = (U1U2 · · ·Un)
−Ym .
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